Информационно-аналитическая справка по итогам работы дошкольного образования муниципального образования «Теучежского района» за 2020 год

В информационно-аналитической справке раскрываются содержание и результаты развития системы дошкольного образования муниципального образования «Теучежский район», сформированы задачи и основные направления деятельности на ближайший период.

Сведения, содержащиеся в отчете, являются открытыми, общедоступными и размещаются на официальном сайте Управления образования в информационной телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Для анализа и составления информационно - аналитической справки использовались следующие источники данных:

формы федерального статистического наблюдения: 85-К «Сведения о деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми»;

результаты учета детей, подлежащих обучению в образовательных учреждениях, реализующих основные общеобразовательные программы, на территории муниципального округа (АИС «Комплектование ДОУ»).

Главной целью образовательной политики муниципальной системы образования является повышение доступности качественного образования, соответствующего современным потребностям общества и каждого гражданина, как необходимого условия повышение качества жизни жителей муниципального образования «Теучежский район».

Для обеспечения доступности качественного образования и создание в образовательных учреждениях условий для сохранения и укрепления здоровья обучающихся при эффективном использовании имеющихся ресурсов.

- 1. Реализация федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного, начального общего, основного общего образования.
- 2. Обеспечение исполнения Указов Президента РФ в области образования и приоритетных национальных проектов.
 - 3. Реализация муниципальной программы образования.

Дошкольное образование было и остается в фокусе внимания как со стороны органов власти всех уровней, так и общественности. В первую

очередь это касается обеспечения детей местами в детских садах. Стратегические задачи развития системы дошкольного образования на период до 2024 года определены в Указе Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 г. № 204. В национальном проекте «Образование», региональном проекте «Содействие занятости женщин создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» определены цели, задачи и направления поддержки семей, имеющих детей.

Дошкольное образование муниципального образования «Теучежский район» объединяет 6 дошкольных образовательных организаций. Количество дошкольников в ДОО - 714.

С 3 марта по 4 марта 2020 года прошёл муниципальный этап республиканского профессионального конкурса «Воспитатель года -2020». Победителем муниципального этапа стала Евсеева Анна Дмитриевна, воспитатель МБДОУ № 2 «Золотая рыбка» п. Тлюстенхабль, призер - Гонежук Сулета Геннадьевна, воспитатель МБДОУ № 1 «Насып» а.Понежукай, примут участие в республиканском этапе профессионального конкурса «Воспитатель года Адыгеи» в 2020 году.

Обеспечение доступности дошкольного образования для детей от 2 месяцев до 3 лет остаётся актуальной задачей на сегодняшний день.

Консультативные пункты организованы в 6 ДОО муниципалитетах. За это время все ДОО, на базе которых они функционируют, осуществляли свою деятельность в соответствии с запросами граждан.

Каждая образовательная организация ведет целенаправленную работу по охвату детского населения услугами дошкольного образования:

в сети Интернет ведётся систематическая работа по популяризации системы дошкольного образования;

работа с официальным сайтом ДОО.

Одним из основных направлений деятельности муниципальных дошкольных образовательных учреждений является привлечение детей из малообеспеченных семей в систему дошкольного образования.

С целью повышения педагогической компетентности родителей (законных представителей), воспитывающих детей дошкольного возраста на дому, в том числе детей с ОВЗ во всех дошкольных образовательных учреждениях района организована методическая, диагностическая и консультативная помощь семьям, воспитывающих детей дошкольного возраста на дому. Многие консультативные вопросы освещаются через официальные сайты дошкольных образовательных организаций. Открытие семейных дошкольных групп не планируется, т.к. данная форма воспитания не востребована жителями.

Доступно дошкольное образование и для детей с особыми потребностями. Для них в образовательных учреждениях создаются

качественно новые условия.

Положительной динамикой отмечается посещаемость воспитанников детских садов, но в 2020 году снизилась в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой.

Все организационные и методические мероприятия в течение 2020 года были направлены на успешную реализацию ФГОС ДО в практике работы дошкольных образовательных учреждений.

В течение года осуществлялось методическое сопровождение деятельности педагогов детских садов через муниципальные методические объединения. Также был проведен тематический мониторинг по теме: «Создание здоровьесберегающей среды в дошкольном образовательном учреждении в соответствии с ФГОС ДО»..

Основные направления развития системы дошкольного образования муниципалитета в 2021 году:

Оказание услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей возрасте от 2 месяцев до 8 лет.

Формирование благоприятной среды для раннего развития детей в возрасте от 2-х месяцев до 8 лет, оказание комплексной информационной, психолого-педагогической и методической поддержки родителей дошкольников, в том числе, детей, не посещающих детские сады. Информационно-просветительская поддержка родителей по вопросам образования дошкольников, раннего развития детей в возрасте до трех лет и детей с ограниченными возможностями здоровья, будет осуществляться в консультативных пунктах, посредством средств массовой информации и сети «Интернет.

Для проектирования образовательной среды в ДОО в соответствие с требованиями стандарта необходимо:

обеспечить повышение квалификации педагогических работников по всем направлениям образовательной деятельности в детских садах;

продолжить работу по преемственности между уровнями образования, обеспечивая создание системы непрерывного образования с учетом сохранения само ценности каждого возрастного периода развития обучающихся.

Методист МКУО «РМК» МО «Теучежский район» Шеудмен М.З. Шеуджен